



**STUDIU INTEGRAT PRIVIND CONTRIBUȚIA ECOSISTEMELOR DIN ARIILE PROTEJATE NATURA 2000: PRICOP-HUTA-CERTEZE ȘI TISA SUPERIOARĂ LA DEZVOLTAREA DURABILĂ A COMUNITĂȚILOR LOCALE (SIENPHCTS)**

Proiectul „RO02-0013” este finanțat printr-un grant acordat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia Program RO02 – „Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor”, Apelul pentru propuneri de proiecte nr. 1, al cărui Operator de Program este Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

Acest newsletter își propune să informeze asupra progreselor înregistrate în cadrul proiectului “ SIENPHCTS”. Este un buletin informativ online pe care îl puteți găsi în format electronic la adresa: <http://geografie.ubbcluj.ro/pages/sienphcts>.

## Dokumentare pe teren, 29-30.01.2016

În intervalul 29-30.01.2016, echipa de implementare a Partenerului 1 național, Asociația Heidenroslein, a efectuat o vizită pe teren în vederea evaluării stării de conservare a habitatelor de zăvoi, a evaluării presiunii antropice și a colectării de date pentru ornitofauna de iarnă a Tisei. Traseul parcurs (Baia Mare - Seini - Negrești Oaș - Huta Certeze - Teceu Mic - Remeți - Săpânța - Câmpulung la Tisa - Sarasău - Sighet - Tisa - Baia Mare) a urmărit și identificarea principalelor habitate existente. Principalele constatări fac referire

## ACTIVITĂȚI

la existența unui număr redus de specii acvatice, exemplare izolate sau perechi, fără aglomerări, printre speciile acvatice comune amintind *Egretta alba*, *Ardea cinerea*, *Phalacrocorax carbo*, *Anas platyrhynchos*, *Cygnus olor* și la o presiune antropică accentuată în zăvoiu Tisei.



# M

## ateriale cartografice

În decursul lunii februarie, au fost elaborate 13 materiale cartografice, câte unul pentru fiecare unitate administrativ-teritorială din arealul analizat, ce vor fi distribuite primăriilor. Fiecare hartă evidențiază limitele ariilor protejate și ponderea

acestora din suprafața totală a unității administrativ-teritoriale. Tot în decursul aceleiași luni, au fost definitivare hărțile de încadrare pentru ROSCI 0251: Tisa Superioară și Aria Protejată „Pădurea Ronișoara” și ROSPA 0143: Tisa Superioară.



**Figura 1.** Sectorul central al sitului ROSCI 0251: Tisa Superioară și Aria Protejată „Pădurea Ronișoara”

## Panou publicitar

În vederea asigurării vizibilității proiectului, s-a realizat, conform Planului de Publicitate, 1 panou publicitar ce include elementele de vizibilitate ale proiectului, respectiv titlu proiect, denumire Operator de program și

beneficiar, durata de implementare, valoarea proiectului și locațiile de implementare ale proiectului. Acest panou publicitar va fi amplasat in situ.



**Studiu integrat privind contribuția ecosistemelor din ariile protejate Natura 2000: Pricop-Huta-Certeze și Tisa Superioară la dezvoltarea durabilă a comunităților locale (SIENPHCTS)**

Proiect finanțat printr-un grant acordat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia. Program RO02 – „Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor” Apelul pentru propuneri de proiecte nr. 1

Operator de program: Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor  
Promotor de proiect: Universitatea Babeș-Bolyai, Cluj-Napoca  
Partener național: Asociația Heidenroslein, Baia Mare  
Partener internațional: Norwegian Institute for Nature Research, Trondheim, Norvegia

Codul proiectului: RO02-0013  
Valoarea proiectului: 1 904 953.39 lei / 429 885.90 EUR  
Data începerii proiectului: 14 septembrie 2015  
Data finalizării proiectului: 30 septembrie 2016

Proiectul va fi implementat în localitățile:  
Bistra, Bârsana, Rona de Jos, Rona de Sus, Bocicoiu Mare, Sighetu Marmăției, Sarasău, Câmpulung la Tisa, Săpânța, Remetei (județul Maramureș), Certeze și Bixad (județul Satu Mare)



## Masă rotundă – Garda Națională de Mediu, 15.02.2016

În cursul zilei de 15 februarie 2016, a avut loc la București, sub patronajul Gărzii Naționale de Mediu, o masă rotundă, care a avut ca scop, prezentarea și analiza metodologiilor pentru stabilirea coridoarelor ecologice și a broșurii „Arii protejate în România”, din cadrul proiectului „Dezvoltarea metodologiei de stabilire a coridoarelor ecologice și instruirea administratorilor de arii protejate pentru o mai bună gestionare a acestora”, finanțat în cadrul Programului RO02 – „Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor”, prin Mecanismul Financiar al Spațiului

## EVENIMENTE

Economic European (SEE) 2009-2014. Din partea echipei de implementare, a participat în calitate de invitat, managerul de proiect, lector univ. dr. Răzvan Bătițaș. Evenimentul a avut loc la restaurantul „Il Re del Mare”, începând cu ora 10,00. Printre participanți, s-au numărat reprezentanți ai diverselor instituții de profil, respectiv din Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, de la Garda Națională de Mediu, parteneri pe proiecte similare din cadrul programului RO-02 din țară. Discuțiile au fost conduse de

doamna Cornelia Ghiță – manager de proiect, urmate apoi de reprezentanți ai următoarelor instituții: Computas AS, Clubul Ecologic Unesco Pro Natura și doamna Alina Frim. Subiectele abordate s-au referit la prezentarea aplicației informatice și a

platformei de gestionare și monitorizare a ariilor protejate și coridoarelor ecologice, respectiv prezentarea metodologiilor de stabilire a coridoarelor ecologice pentru mamifere mari, păsări migratoare și pești migratori.



#### DATE DE CONTACT

Universitatea Babeș-Bolyai,  
Departamentul de Geografie fizică și tehnică  
Adresa: Str. Clinicilor, nr. 5-7, Cluj-Napoca, 400006,  
România  
Tel.: 0040 264 592-214, Fax: 0040 264 597-988  
Website: <http://geografie.ubbcluj.ro/pages/sienphcts>  
Contact: Răzvan-Horațiu Bătinaș – manager  
Email: [natura2000ecosisteme@gmail.com](mailto:natura2000ecosisteme@gmail.com)